

责编 赵彤 校对 司建伟 电话 56568179 E-mail: zzbzt@163.com



# 我市小麦已收获近三成

## 今明两日天气晴好 专家提醒抢收抢种

本报讯(记者 武建玲)6月5日就是二十四节气中的芒种了。芒种一到,夏熟作物要收获,夏播秋收作物要下地,农忙季节进入高潮。记者了解到,我市229.77万亩小麦已陆续进入成熟期,夏收工作已全面展开。截至昨日,我市小麦已经收获近三成。

据市农委农情统计,截至6月2日16时,全市共出动联合收割机3000余台,已收获小麦64.09万亩,占总播面积的27.89%。全市已播秋作物133.92万亩,其中玉米61.68万亩,红薯8.20万亩,花生26.34万亩,蔬菜22.54万亩,瓜类9.45万亩。 本报讯(记者 武建玲)近两日郑

州一直是阴雨天气,不少等着收麦的农民都在盼望晴天。记者昨日从市气象台了解到,预计今明两天,郑州是晴或多云天气。但从周日开始,郑州又将进入阴雨模式。气象专家提醒农民朋友要把握难得的好天气,及时抢收抢种。 据市气象台预报,周日,我市

中雨转小雨,最高气温29℃,最低气温20℃;6日小雨,最高气温28℃,最低气温20℃;7日,阴,最高气温27℃,最低气温21℃;8日,小雨,最高气温29℃,最低气温21℃。 气象专家分析,近两天的降雨及周日开始的阴雨天气对我市麦

收进度会有所影响。所以,农民朋友要把握难得的晴好天气抢收小麦,并及时晾晒。阴雨对麦收不利,但有利于秋收作物播种。所以要雨后趁墒抢种玉米、花生、红薯。同时,由于目前已进入雷雨季节,提醒户外作业的朋友要注意天气预报,防止雷击事故发生。

# 帮扶队帮您收麦来了

本报讯(记者 卢文军 通讯员 路莹 文图)“一到收小麦的时候就愁得睡不着,找不到收割机,今年心里可踏实了,三夏帮扶队帮俺联系收割机收麦子。”昨日,在中牟郑庵镇刘巧村,60多岁的李二虎高兴地对记者说,在农机监理人员组成的三夏帮扶队的帮助下,7亩多麦子已收割完毕(如图)。 眼下,正是三夏大忙季节,中牟县农机监理站工作

人员组成“三夏帮扶队”,深入田间地头,帮助农民收麦,减轻了农民许多负担。记者在现场看到,在一望无际的麦田里,三夏帮扶队队员头戴烈日,调配收割机、跟车作业、帮忙运小麦,一片忙碌景象。 据统计,截至目前,全县农机部门共组织6家农机合作社,签订530份帮扶协议,落实帮扶面积0.402万亩。



# 荥阳举办中小生象棋赛

近日,由荥阳市教体局举办的2016年春季中小生象棋比赛在青少年活动中心举行。本次比赛吸引了全市各个学校、幼儿园的象棋爱好者共360人,分为幼儿组、8岁组、10岁组、12岁组、初中组和高中组进行比赛。 本报记者 史治国 摄

# 中牟查酒驾一月 刑拘26名醉驾者

本报讯(记者 卢文军 通讯员 胡云峰 张玉明)昨日,中牟县公安局向社会通报了严查酒驾、醉驾“百日行动”情况:经过一个月的集中整治,先后有156起酒驾、26起醉驾被查处,刑事拘留26名“醉猫”。 近年来,中牟县随着经济的快速发展,群众的生活水平不断提高,机动车保有量也得到了迅猛增加,同时伴随着路网建设密度的加大,道路通行质量也得到了质的飞跃。然而,由于个别交通参与者安全意识淡薄,酒驾、醉驾现象时有发生,以此诱发的道路交通事故居高不下,交通安全形势十分严峻。 在严查酒驾醉驾“百日行动”中,中牟交警将工作重点向农村阵地延伸,做到乡镇全覆盖;调整警力部署,在执勤时间和方式上进行调整,压缩中午、夜间等事故多发时段的漏管环节,查处重点向后半夜转移;严防严控,在重点区域、重点路段,设置卡点和流动巡逻,在全县普遍撒网;加强工作纪律,行动期间,所有参战民警一律关闭通信工具,杜绝说情讲情,确保禁令执行到位。

# 开着空调车内睡觉 导致昏迷幸被救起

本报讯(记者 高凯 通讯员 尹春灵)近日,家住新郑市新村镇王毕庄村的冯杰图在开着空调的车内睡觉,导致昏迷,幸亏当地规划发展服务中心监察大队刘会昌等人及时发现,否则后果不堪设想。 这天,刘会昌等人本是外出工作,途经新郑中兴路西段时,发现人行道边停着一辆没有熄火、没有熄火的车。起初,他们并没有觉得有什么异常。但半个多小时后,当他们完成工作返回时,发现那辆车还停在那里。 “这么长时间车子为啥一直不熄火?车上的人还一动不动?”刘会昌等人感觉有点蹊跷,便下车去察看。这一看,大家吓出一身冷汗。一男子口吐白沫,昏迷在驾驶座上。见此情况,大家赶紧拉开车门通风,并靠着仅有的急救常识掐昏迷男子人中,其中一人迅速拨打急救电话。急救车赶到后,医生现场进行简单抢救,再晚几分钟,这男子就会失去生命。

# 走基层 转作风 改文风

## 每日一考

本报记者 张立

主考官:从新密西高速出口走(新密荥阳)公路到下庄河一共经过多少个摄像头? 考生:西出口东北角有1个摄像头,向南走有两个电子测速摄像头…… 沿途近20个摄像头的所在位置,考生回答得一点不差。 新密城区路网密布,道路两侧的摄像头上千个,能随时说出具体方位,不是一件容易的事情。5月29日,新密市公安局合成作战指挥中心,“每日一考”正在进行,主考官是指挥中心负责人,考生

是一位民警。考试的目的,是让民警记住摄像头的位置。 新密公安合成作战指挥中心的任务是观察全市视频监控资料,一旦发生案件,及时为办案人员提供准确的资料数据。这就要求民警熟悉摄像头分布,以便迅速找到录像资料。为记住这些摄像头,他们要求民警都要到各条大街小巷、乡村干道、出口人口实地查看,记下所有安装摄像头的地方,并且做到不看本子也能说得如数家珍。 民警业务熟练了,受益的自然是群

众。5月28日晚上,黄女士报警说当晚从平安路金海洋附近乘出租车到糖果KTV下车,两个小时后才想起钱包和钥匙落在出租车上。值班民警根据路线,马上确定起关键作用的两个摄像头编号。经过查询录像,当晚经过的出租车有200多辆。民警逐辆分析、筛查,终于找到目标车辆并找回物品。 自4月底开始到现在,该中心共开展“每日一考”数十次,协助处理各种事件40多起,有十几位类似黄女士遭遇的市民得到帮助。

# 法庭开在湿地保护区



在湿地保护区开庭对旁听群众起到良好的教育作用

本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁亦瑾 文图)昨日,中牟县人民法院环境资源审判庭在运粮河水系、湿地生态环境司法保护示范基地,对被告人孙某、袁某非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪一案公开开庭进行审理,沿河村镇群众及环保志愿者200余人旁听庭审。 2015年8月份,被告人孙某通过网络购买气枪组件和铅弹进行组装,并于11月底伙同被告人袁某在中牟县八岗镇蔡家村附近猎杀一只野鸡。同年12月7日,两人又在中牟县姚家镇山店村一处麦田里猎杀一只野鸡,被中牟县森林公安局民警当场抓获。后经国家林业局森林公安司法鉴定中心鉴定,孙某及袁某猎杀的野鸡为国家二级重点保护动物;猎杀的野鸡为雉鸡,属于国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物。公诉机关指控二被告人犯非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪。庭审中,二被告人对公诉机关指控的事实供认不讳。 法庭辩论后,法庭增设“法庭教育”环节,公诉人、辩护人及审判员均对二被告人进行法庭教育。二被告人表示追悔莫及。 依据庭审查明的事实,经合议庭合议,被告人孙某、袁某犯非法猎杀珍贵野生动物罪,分别判处有期徒刑和罚金。 庭审结束后,法院工作人员还向旁听群众发放了《环保普法漫画》,增强法制宣传效果。

# 巩义发展城乡公交解决贫困村出行难

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市道路运输管理局了解到,为打通制约群众出行“最后一公里”的瓶颈,巩义市重点发展城乡公交,为精准扶贫工作疏通道路障碍。 据了解,今年以来,巩义市道路运输管理局深入基层镇村、偏远山村实地调研城乡公交发展状况,重

点解决偏远山区出行难问题。按照山区群众诉求,通过实地调研、科学规划,开通鲁庄镇关帝庙村直达市区的城乡公交线路,每日4个班次,解决鲁庄镇关帝庙村、里河村、五顶坡村、外河村、张庄村、李家窑村、邢村、赵城村等省级贫困村出行难问题。

据介绍,下一步,巩义市将结合镇村通车实际,优化线路,延伸线路里程,增加客运线路辐射镇村范围,提高农村公交通达深度,解决未通车村的群众出行难问题,并通过深入推进城乡道路客运一体化工作,进一步统一服务质量、统一票价,更好服务群众。

# 荥阳加强 沿黄快速通道生态廊道管护

本报讯(记者 武建玲)沿黄快速通道生态廊道是北部山岭地区贯通东西的重要通道。近日,荥阳市林业部门多项措施做好后期管护,确保高速生态廊道绿化成果。 荥阳市林业部门及时督促施工方认真清除高速公路两侧固定性绿化带中的枯死苗木进行补植补造,同时做好苗木扶正、支撑工作,促进其正常生长。 为增加补植补造幼树浇水量,荥阳市林业局督查室联合监理单位组成联合督导组,对施工方新栽树木浇水情况进行督导,每天实地查水并通过进展汇报,确保新栽树木成活率,目前新造林普浇透水120万平方米。同时,建立和健全林木病虫害防治体系,及时对树木进行涂白,发现虫情,及时采取有效防治措施,尤其是对春尺蠖和美国白蛾等重大有害生物进行精准化调查和精细化防治,坚决遏制森林病虫害发生;及时清除苗木盘内的杂草,保证造林整体效果,并积极推行科技造林,利用科学技术保障苗木快速生长,保证苗木成活率,提高科技造林成果;严格按照招标造林合同进行造林的规范化管理,对工程造林杂草垃圾清理、缺损苗木的补植补造,林业有害生物等情况列入考核奖惩机制进行奖惩,有效巩固了沿黄快速通道生态廊道造林成果。

# 新郑首家 民间助学协会注册成立

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)记者昨日从新郑市了解到,该市仁爱助学协会正式成立,这是新郑首家经民政部批准注册的以助学公益为目的的民间社会团体。 据了解,仁爱助学协会设有理事会、会员单位大会等机构,协会制定详细的规章和章程,以确保爱心助学公益活动蓬勃开展和机构实现科学化、规范化管理。 “协会历经四年多发展,如今终于拿到‘身份证’”。该协会发起人王建伟说,“仁爱助学协会原本是由新郑市一些热心公益慈善事业、对社会赋有仁爱之心的热心人士及社会团体等自愿结成的非营利性组织,协会专门围绕困难儿童和弱势群体教育、成长等开展公益慈善活动,目的是让新郑辖区的贫困学子能够完成学业。”

# 巩义试行 垂直绿化消除黄土裸露

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张鹤)昨日,记者从巩义市委宣传部了解到,巩义市园林绿化中心日前对市区内10处黄土坡、黄土墙试点进行垂直绿化,探索消除黄土裸露,提升绿化景观的新思路。 一直以来,黄土裸露现象都严重影响着城市美观,特别是黄土坡、黄土墙上常规的景观植物难以生长,浇水不便,成为绿化工作的难点。巩义市园林绿化中心技术人员通过现场调研和排查,统计出市区适合垂直绿化的黄土墙、黄土坡共21处,总长7000余米,并对其中10处进行先行先试,选择善于攀爬的常春藤进行栽植。目前,首批试点的500余米浇水管道已经铺设完毕,20000余株常春藤苗也已栽植成功。

# 新郑强化建筑行业扬尘治理

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,为确保建筑行业安全生产和扬尘污染治理工作有效开展,该市将加大力度对辖区建筑工地进行巡查,并重点出击治理建筑施工扬尘。 此次治理工作主要是围绕建筑工地施工安全和扬尘污染治理进行,其中扬尘治理将是治理的重点,力争在经过一个周期的治理后,辖区空气质量和区域卫生环境有所改善。 据了解,今年以来,新郑市不断加强建筑施工安全和扬尘污染治理工作。其间,围绕建筑工地安全生产,对受理的1322个单体工程进行不间断巡查督导,并下发事故隐患整改通知书251份,同时注重整改反馈,使隐患整改反馈率达到98%;在扬尘治理方面,该市积极开展专项治理活动,通过精细化、标准化管理手段,督导相关责任单位对建筑工地的管理做到“六个100%”。 新郑市相关负责人介绍说,接下来,围绕建筑工地施工安全和扬尘污染治理工作,将进一步强化督查,高质量做好安全生产及扬尘治理的各项工作。

# 荥阳帮扶家庭获体检“礼包”

本报讯(记者 史治国 通讯员 张海霞)日前,来自荥阳市刘河镇小寨村的程现中、王秀菊夫妇和其他几户村民来到村委会,看到早已在此等候的荥阳市第二人民医院的救护车,高兴得不得了。原来,为了帮助该村贫困户尽早脱离因病致贫的困境,荥阳市委宣传部门联合该第二人民医院对该村对口帮扶的贫困户进行一次全面体检。 刘河镇小寨村是荥阳市委宣传部门对口帮扶的贫困村,该村共440多户,1620口人,是郑州市级贫困村。像程现中这样家中缺乏劳动力、因病因残致贫的贫困户也有23户。由于经济条件有限,平时他们即便有病也是在村里的诊所或是镇里的卫生院看看,遇到大病才到市里的医院治疗,因平日对自己的身体状况缺乏了解,导致有些家庭因为耽误发现和治疗的最佳时机而走上贫困的道路。实施精准扶贫以来,荥阳市委宣传部门有关人员在深入农户家中了解情况后,为帮助帮扶家庭及早发现和预防疾病,减少医药开支,决定联合市第二人民医院对帮扶的贫困户进行一次全面的免费体检。

# 新密拆除违规广告牌

本报讯(记者 张立 通讯员 郭伟平)日前,新密市对辖区内“流动”广告牌、软体条幅、违规设置的墙体广告集中清理。截至目前,共清理“流动”广告5处,软体条幅28条,强制拆除破损墙体广告两处,破损垃圾箱广告22个。 新密市行政执法局对城区内擅自设置的不规范、残缺破旧、影响市容观瞻、存在安全隐患的墙体广告、楼顶广告、路边指示牌及户外广告牌照等进行详细排查,建立台账,集中整治。对不符合规定且影响市容的商户,下达“限期整改通知书”,并对他们进行宣传教育,讲解法律法规,督促其自行拆除。 该市负责人表示,下一步他们将进一步加大执法力度,坚决杜绝违法反弹,同时对新增的违法广告予以坚决取缔,力争形成“设置有序,品位高尚”的户外广告新格局。